



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 176 (21149)

Среда, 30 июля 1986 года

Цена 3 коп.

ПАРТКОМ И КАЧЕСТВО

Приятный факт сообщил читателям «Правды Востока» главный инженер Самаркандского завода холодильников В. Филончук: «Забыл заключить контракт на поставку больших партий «Снежники М» в Польшу, Монголию и Афганистан. Качество самаркандских холодильников выросло и значительно.

Коренное улучшение качества продукции в центре внимания коллектива этого предприятия, его партийного комитета. А ведь всего год назад на городских и областных совещаниях партком завода склонился на все лады качество холодильников вызвало у покупателей справедливый гнев. Немало было протестов и деятельности парткома, но он сделал правильные выводы из критики. Выработав меры по ускорению технического перевооружения производства, партком одновременно усилил контроль и проверку исполнения собственных решений, проявил большую требовательность к руководителю и специалистам, строго спросил с них за дисциплину на участках, правильную организацию труда, точный учет и контроль, рост мастерства рабочих. Для этого пришлось сначала повысить ответственность самих членов парткома, активизировать работу комиссий по контролю деятельности администрации за повышением качества заводских изделий. Комплексный подход к делу дал положительные плоды.

Проблема качества продукции выдвинута сегодня на первый план всей нашей практической деятельности. Партия вкладывает в нее важный политический смысл. Без улучшения качества не решить и проблему количества, не ускорить коренным образом научно-технический прогресс, наше продвижение вперед. Эта задача должна стать делом каждого коммуниста, каждого советского человека, всех, кто уважает свой труд, кому не безразлична честь предприятия, отрасли, себя нашей Родины, — отмечалось в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии.

Чисто техническими мероприятиями проблему качества не решить, требуется большая, умелая организаторская и политическая работа партийных организаций. Партийные комитеты всей силой партийного воздействия призваны утверждать атмосферу творческого труда в своих коллективах, заботиться о своевременной перестройке работы предприятий и объединений на выпуск изделий, пользующихся спросом у населения. Именно они должны открывать простор инициативе, таланту, мастерству рабочих и колхозников, повышать ответственность и требовательность, укреплять дисциплину и порядок во всех трудовых коллективах. Всюду и везде партийные комитеты и их низовые звенья обязаны действовать твердо и последовательно. На это нацеливает их постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по коренному повышению качества продукции».

Однако во многих партиях выскателность и деловитость еще не стали нормой. Уровень качества продукции большинства предприятий республики не отвечает требованиям дня, кое-где снижается удельный вес изделий со Знаком качества. Как ни обидно, но не все еще из нас научились оценивать свою работу по высоким меркам профессиональной чести.

В редакционной почте немало жалоб на качество промышленных изделий наших предприятий, халтуру строителей, работников сферы услуг. Вот что сообщил в редакцию ветеран труда из Бухары Ш. Шамсутдинов: «Решил сделать подарок внуку к первому сентября — купить школьную форму. С десятком костюмов переосмотрел, изготовленных в нашем швейном объединении. У одного пуговицы еле держатся, у другого строчка кривая, у третьего рукав изуродован пришивкой. Так и ушел ни с чем. Обидно. Вот и подумал: неверно, а партиями и дирекция так и не поняли, что время требует перестройки в работах».

Смысл других писем тот же: с бракованными изделиями, проблема улучшения качества не терпит отлагательства. Выпускать изделия с дефектами — значит вступать транжирить труд, материальные ресурсы, портить настроение людям. Коммунисты, партийные комитеты должны давать принципиальную оценку виновникам открытого брака.

Борьбу за высокое качество надо начинать с нравственной формулы, с отношения к своему делу. Изделия, выпускаемые нашими предприятиями, будут безупречны только в том случае, если каждый из нас станет работать на совесть, предъявлять требовательность и к себе, и к товарищам по цеху, строю, ферме. Ведь как и у любого добротного изделия, есть свои авторы и у бракованной продукции. Но часто ли мы обращаем взор к своей работе? Настала пора спрашивать с самих себя за осуществление намеченного, — сказал М. С. Горбачев на торжественном собрании, посвященном вручению Владиковскому ордена Ленина. — Спрашивать по самому большому счету, без полагаясь».

А что мешает партийным комитетам ужесточить спрос с нерадивых партийцев, с руководителей, пренебрегающих своими прямыми обязанностями, не спешащих извлекаться от расточительства народного добра, которое допускают бракоделы? Мешают прежде всего самоуспокоенность и благодушие, беспринципность и всепрощенчество. Именно по этим причинам не придан движению за высокое качество продукции подлинную массовость партийный комитет Наманганского производственного швейного объединения во главе с Ш. Мамадалиевым. На складах объединения скопилось более чем на десять миллионов рублей нераспроданной продукции. Куда же смотрел партком? Мелкие и крупные действия по старому шаблону заметны в работе парткомов Кокандской мебельной фабрики, Нуусского ДСК, объединения «Узбекхлопкомаш». Из-за неуменья перестроиться Самаркандская обувная фабрика затоварила неходовой продукцией, задолжала своим поставщикам почти три миллиона рублей и полностью снята с кредитования банка. А партийный комитет так и не успел на своем заседании серьезно поговорить о качестве.

Ташкентский текстильный комбинат в прошлом году уплатил 2 млн. 380 тыс. рублей штрафов за пониженную сортировку изделий. Таких и ныне неперспективных, в партком комбината вместо решительных действий занимается бумаготворчеством. На склад работают многие предприятия Наманганской, Хорезмской, Джизакской областей, в их партийные комитеты продолжают идти на поводу у бракоделов, помогают им «вытязгивать» план.

Настало время решительных действий в борьбе за качество. На заседаниях парткомов, собраниях парторганизаций необходимо чаще заслушивать отчеты хозяйственников: каков их личный вклад в творческий поиск? Спрос с неисполнительных коммунистов, с каждого, кто относится к делу спустя рукава, должен быть самым строгим. Действенную помощь в борьбе с инициацией и застойм окажут парткому комиссии по контролю деятельности администрации.

Опираясь на коллективное мнение рабочих, колхозников, специалистов в решении вопроса повышения качества, беспрекословно о профессиональном росте тружеников, создании им хороших условий для работы и отдыха, воспитывать в каждом человеке чувство гордости за заводскую марку — это ежедневные заботы партийных комитетов. Их задача — активно пропагандировать передовой опыт, наполнять новыми содержанием социалистическое соревнование за высокое качество изделий, как того требует Обращение ЦК КПСС и советскому народу, обновлять и совершенствовать формы трудового состязания, преодолевать формализм.

Переносы на предприятиях республики наступят лишь тогда, когда каждый коллектив активно и творчески приведет в действие всю систему рычагов, повышающих качество продукции. Пример в этой работе призваны показывать коммунисты.

ВСТРЕЧА С АКТИВОМ

ВЛАДИВОСТОК, 29 июля. (ТАСС). Сегодня находящийся здесь Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев встретился с членами бюро Приморского крайкома КПСС и крайисполкома, работниками партийного и государственного актива.

■ СООБЩЕНИЕ В НОМЕРЕ

УЗБЕКИСТАН — ПРИМОРЬЮ

Очередная партия овощей и фруктов отправлена в Приморский край самолетами Узбекского управления гражданской авиации из Самарканда, Ташкента и Ферганы.

В этот же день М. С. Горбачев отбыл в г. Комсомольск-на-Амуре.

бачев встретился с членами бюро Приморского крайкома КПСС и крайисполкома, работниками партийного и государственного актива.

В нынешнем сезоне в Приморский край из Узбекистана стали курсировать большегрузные лайнеры «АН-12», которые одновременно принимают на борт до одиннадцати с половиной тонн витаминной продукции. Свежие овощи и фрукты, выращенные на полях нашей республики, пользуются у жителей Приморья

большим спросом. Особенно рады они винограду. Именно поэтому в этом году отправка винограда из Самарканда, Ферганы, Андижана, Намангана идет особенно интенсивно. Всего до конца сезона самолеты перевозят в Приморский край 1.400 тонн овощей и фруктов.

О. АЛЕКСАНДРОВ.

Совещание в ЦК Компартии Узбекистана

Задача по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения и усилению партийного руководства органами и учреждениями здравоохранения республики в свете решений XXVII съезда КПСС обсуждены на совещании в ЦК Компартии Узбекистана. В нем приняли участие ответственные работники ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Госплана республики, министерства и ведомств, секретари обкомов партии, заместители председателей облисполкомов, руководители областных отделов здравоохранения, вузов и научно-исследовательских институтов, медицинские работники.

На совещании подчеркивалось, что укрепление здоровья народа, увеличение продолжительности активной жизни каждого человека являются делом первостепенной важности. В решении XXVII съезда партии, июньского (1986 г.) пленума ЦК КПСС поставлены большие задачи по коренному улучшению положения дел в этой важной сфере. Отмечалось, что многие партийные комитеты, советские органы республиканского уровня не уделяют работе учреждений здравоохранения должного внимания. Не работает о том, чтобы использовать свой авторитет

и влияние для обеспечения перестройки в мышлении и психологии, в организации, в стиле и методах деятельности медицинских работников.

На совещании прозвучала серьезная критика в адрес Министерства здравоохранения республики и его органов на местах. В частности, было отмечено, что наряду с улучшением качества медицинского обслуживания следует значительно повысить санитарно-просветительную работу и пропаганду трезвого и здорового образа жизни, активно включиться в атлетическое воспитание населения. На совещании говорили о необходимости создания

хорошей материально-технической базы здравоохранения. В настоящее время многие лечебно-профилактические учреждения, особенно на селе, находятся в приспособленных помещениях. По мнению специалистов, в каждом колхозе и совхозе должны функционировать центры здоровья, включающие в себя сельские врачебные амбулатории, фельдшерско-акушерский пункт, аптеку, молочную кухню, баню и детский сад. Опыт создания таких центров имеется, и его надо всемерно распространять.

На совещании отмечалось, что руководители подрайонных министерств и ведомств не считают строительство объектов здравоохранения первоочередным и не направляют на них необходимые людские и материальные ресурсы. Наибольшую задолженность перед здравоохранением имеет Гвастайкентский район. Партийные и советские органы на местах и в состоянии кадровой политики в области здравоохранения. Отмечено, что первичные партийные организации слабо занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров, медленно устраняют все еще имеющиеся негативные явления. На совещании выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев. В работе совещания приняла участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Х. Абдуллаев.

(УзТАГ).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

С пленума Андижанского обкома партии

Масштабные задачи ускорения социально-экономического развития страны, выдвинутые XXVII съездом КПСС, требуют активизации всех звеньев политической системы нашего общества. Особое место в ней принадлежит органам народоуправления — Советам народных депутатов. Весь ход общественного развития требует реального усиления роли и ответственности Советов за состояние дел на местах, за решение узловых экономических и социальных вопросов, качественного поворота в содержании и стиле их работы, в усилении гласности и развитии инициативы.

В этой связи на пленуме остро ставились вопросы о необходимости увеличения производства товаров народного потребления, улучшения качества изделий, преодоления штурмовщины и некомпетентности в работе промышленных предприятий области. Сложным остается положение в капитальном строительстве. Резко поправил дело надо на промышленных стройках, объектах соцкультбыта, и прежде всего на строительстве жилья. Улучшение дел в строительстве прежде всего зависит от грамотного планирования, от сокращения количества и сроков сооружения объектов. Польза от выполнения этих требований доказана жизнью. Однако Андижанский облисполком имеет на этот счет свое мнение. Иначе чем объяснить то, что в плане на этот год вместо концентрации вновь допущено расплывание капитальных вложений, 8 переходящих стройкам не выделено около 2 млн. рублей. Необходимо в самые короткие сроки осуществить реализацию всех строек, определить, какие из них завершить в срок, а какие акцентировать, сконцентрировать средства и ресурсы на оставшихся стройках, ускорить их завершение, получить отдачу от вложенных средств. Обкому партии необходимо проявить твердость и настойчивость в проведении линии на сокращение количества одновременно строящихся объектов, сужение фронта строительства. Особо внимание надо уделить решению жилищного вопроса.

Важно обеспечить высокоэффективную работу агропромышленного комплекса. Несмотря на рост фондовооруженности, сельское хозяйство развивается не так быстро, как хотелось бы. Необходимо обеспечить высокую производительность комплекс. Несмотря на рост фондовооруженности, сельское хозяйство развивается не так быстро, как хотелось бы. Необходимо обеспечить высокую производительность комплекс.

ность труда, она имеет тенденцию к снижению. Опыт показывает, что труженики сельского хозяйства области могут работать плодотворно, добиваясь высоких результатов. Там, где во главе хозяйства стоят инициативные руководители, где применяются новейшие достижения науки и техники, внедряется интенсивная технология, там и неполадки урожая, растет производство продукции животноводства. В области недостаточно ведется работа по ускорению развития хлопчатника, диверсификации допущенного отставания. В условиях текущего года требуется особо строгое выполнение всех агротехнических приемов. Подготовка техники к уборке урожая ведется крайне медленно. Многие хозяйства ее ремонт еще не начали.

В руках Советов находится и выполнение важнейшей для народа Продовольственной программы. Хотя в первом полугодии выполнен план заготовок мяса и яиц, имеющиеся резервы развития общественного животноводства используются недостаточно. Одной из основных причин медленного развития животноводства является то, что в области мало уделяется внимания увеличению численности поголовья и повышению продуктивности скота и птицы. За истечение полугодия численность коров уменьшилась, очень низкие удои. Тревожное положение сложилось с заготовкой кормов. Темпы ее снизились. Нарушается технология заготовок. В хозяйствах еще не приступили к уборке и закладке силоса. Не все благополучно и в овоцеводстве. При наличии ресурсов медленно ведется заготовка овощей, плодов, бахчевых продукции.

Не видно сдвигов в бытовом обслуживании. Медленно сокращается разрыв между уровнем обслуживания жителей города и села. Для области исключительно большое политическое, экономическое и социальное значение имеет вовлечение в общественное производство незанятого населения. Однако проводимая в этом направлении работа неудовлетворительна. Важная задача Советов — стоять на страже законо-

нов, принятых решений. Большое внимание уделяли участники пленума стилю работы исполкома областного Совета народных депутатов и его председателя. С партийной принципиальностью отмечалось, что Д. Хасанов и в целом облисполком еще очень медленно перестраивают стиль и методы своей работы. До сих пор не изжиты заседательская сутулка, бумаготворчество, работы исполкома редко бывают на местах, в рабочих коллективах. Серьезным упущением является то, что исполком мало опирается на депутатов. Нет действенной учебы с ними, особенно с избранными впервые. Многие из них не знакомы со статусом депутата, не знают свои права и обязанности. В исполкоме не на должном уровне поставлен контроль за выполнением ранее принятых решений.

Решающим элементом перестройки являются кадры. Естественно, уровень работы Советов народных депутатов во многом определяется тем, кто возглавляет исполкомы, особенно кншланных и поселковых Советов. Но это звено полностью оказалось вне партийных комитетов области. Многие из них продолжают работать по старинке, глубоко не анализируют в последнюю хозяйственную деятельность на подведомственной территории, плохо владеют вопросами экономики, пасуют перед хозяйственниками.

Особо говорилось о пленуме об ответственности партийных, советских и хозяйственных руководителей. Они призваны возглавить дело, организовать перестройку на вверенных им участках. Но прежде всего сами должны перестроиться, избавиться от формализма, соблюдать истинную коллективность при обсуждении вопросов, нести личную ответственность за выполнение своих обязанностей и партийных поручений. Необходимо смелее опираться на концепцию новых условий хозяйствования, полнее использовать накопленный за последние время опыт, закреплять на практике все лучшее, что связано с реализацией линии партии на всемерное расширение хозяйственной самостоятельности, повышение роли и ответственности предприятий, активное участие народных масс в управлении.

На пленуме выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев. (УзТАГ).

■ НА ХЛОПКОВЫХ ПОЛЯХ В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

На полях бригады Урала Сафарова из колхоза имени К. Маркса Гулistanского района преодолено отставание в развитии хлопчатника, вызванное неблагоприятной погодой. Началось образовательное подолжение.

На помощь хлопководам пришла наука. Семена хлопчатника, которые использовала бригада, перед посевной прошли специальную обработку высокочастотным магнитным полем. Это — составная часть широкомасштабного эксперимента, проводимого на полях района учеными Ташкентского электротехнического института связи и Научно-исследовательского института ядерной физики АН УзССР.

Под воздействием электромагнитного поля убыстряется всхожесть растений.

В. РУДАКОВА. Общ. корр. «Правды Востока». Сырдарьинская область.

НА ЛИНИЮ ГОТОВНОСТИ

На полтора месяца раньше обычного подготовили к страде технику механизаторы колхоза имени Ахунбаева Шууринского района. Двадцать одна хлопкоборочная машина, семьдесят ворохоочистителей, погружчиков и других механизмов получили гарантийные талоны.

Подготовка уборочной техники завершена также в колхозах имени Кирова и имени Жданова. (УзТАГ).

ВИЗИТ В СССР

28 июля в Кремле начались переговоры Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова с Премьер-Министром Турецкой Республики Т. Озалом. Состоялся обстоятельный обмен мнениями по актуальным международным проблемам. Детально рассмотрены состояние и перспективы дальнейшего расширения и укрепления всего комплекса советско-турецких добрососедских отношений.

В этот же день были подписаны соглашение о сотрудничестве между Государственным плановым комитетом СССР и государственной плановой организацией при Премьер-Министре Турции и соглашение между правительством СССР и правительством Турецкой Республики о сотрудничестве в области туризма.

От имени правительства СССР был дан обед в честь Т. Озала и его супруги. Н. И. Рыжков и Т. Озал обменялись речами, которые были выслушаны с вниманием и встречены аплодисментами.

Обед прошел в дружественной обстановке. (ТАСС).

К ВИЗИТУ В СССР ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ТУРГУТА ОЗАЛА

По приглашению Советского правительства в Советский Союз с официальным визитом прибыл Премьер-Министр Турецкой Республики Тургут Озал.



Т. Озал родился в 1927 г. в г. Малатья. В 1950 г. окончил Стамбульский технический университет, получил ученую степень магистра в области электротехники. Занимался преподавательской деятельностью в различных министерствах, а также в частных компаниях. В течение ряда лет руководил государственной плановой организацией Турции. В 1980—1982 годах был заместителем премьер-министра, ведал вопросами экономики.

В конце 1983 г. Партия отечества, основателем и генеральным председателем которой является Т. Озал, одержала победу на всеобщих выборах в Великое национальное собрание (парламент) Турции. В результате в декабре 1983 г. было сформировано однопартийное правительство во главе с Т. Озалом.

Т. Озал известен также как крупный экономист. Имеет ряд научных работ в области экономики и техники.

Т. Озал высказывается за развитие разностороннего экономическо-торгового и научно-технического сотрудничества между СССР и Турцией.

Советские люди приветствуют приезд в Советский Союз Т. Озала и выражают надежду, что предостроенный визит явится значительным вкладом в дело дальнейшего развития и укрепления добрососедских отношений между СССР и Турцией. (УзТАГ).



Рабочие экспериментального цеха завода «Ташкентстильмаш» знакомятся с речью М. С. Горбачева на торжественном собрании, посвященном вручению Владиковскому ордена Ленина. Второй слева — партгрупорг цеха бригады фрезеровщиков В. Помогаев. Фото Л. ГУСЕИНОВА.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА ПО КАФЕДРАМ: профессор: гистологии (доктор медицинских наук), микробиологии (доктор медицинских наук, профессор):

доцентов: философии, биохимии, фармакологии, нормальной анатомии второго лечебного факультета, общей хирургии второго лечебного факультета, социальной гигиены, физиотерапии с курсом врачебного контроля (заведующего курсом врачебного контроля), внутренних болезней стоматологического факультета, терапевтической стоматологии (по курсу физиотерапии), ортопедической стоматологии (2), стоматологии детского возраста, судебной медицины;

старших преподавателей: философии, политической экономики, медицинской и биологической физики, патологической физиологии, биорегуляции и биологической химии по курсу биорегуляции (2), гигиены труда (0,25), иностранного языка (2) — со знанием английского и немецкого языков, латинского языка (2), химии подготовительного отделения (2), физического воспитания подготовительного отделения;

преподавателей: истории КПСС, научного коммунизма (3), физического воспитания (5), русского языка для иностранных студентов, латинского языка (2), русского языка;

ассистентов: медицинской и биологической физики (3), инфекционных болезней (1,5), глазных болезней первого лечебного факультета (2), урологии, судебной медицины (2), кожно-венерических болезней первого лечебного факультета, туберкулеза № 1, детских болезней первого лечебного факультета, хирургических болезней № 1, хирургических болезней № 2, акушерства и гинекологии № 1 (полставки), онкологии (полставки), нормальной анатомии второго лечебного факультета (4), психиатрии (2), анестезиологии и реанимации, эндокринологии, общей хирургии второго лечебного факультета, пропедевтики внутренних болезней второго лечебного факультета, внутренних болезней № 3 по курсу нефрологии (2), биологии, микробиологии (2), социальной гигиены (2, в т.ч. ставка — по истории медицины), травматологии и ортопедии, нормальной анатомии санитарно-гигиенического факультета (3), коммунальной гигиены, эпидемиологии, гигиены питания, военно-полевой хирургии с нейрохирургией (0,75), бионеурологии химии, нормальной физиологии (2), физиотерапии (по курсу лечебной физкультуры — полставки), внутренних болезней стоматологического факультета, хирургической стоматологии (3), ортопедической стоматологии (2), стоматологии детского возраста (2).

По проблемной научно-исследовательской клинико-экспериментальной биофизической лаборатории: младших научных сотрудников секторов: функциональных методов исследования, радиологии. По Центральной научно-исследовательской лаборатории:

старших научных сотрудников отделов: моделирования и экспериментальной терапии, иммунологии, морфологии, биохимии (2), сектора координации и анализа научных исследований; младших научных сотрудников отделов: моделирования и экспериментальной терапии, иммунологии, медицинской кибернетики, биохимии, клинико-экспериментальной аллергологии, сектора координации и анализа научных исследований.

По проблемной научно-исследовательской лаборатории тканевой несоместимости: старших научных сотрудников (3), младших научных сотрудников (7), руководителя отдела по изучению физико-химических свойств иммунокорригирующих препаратов.

Документы направлять по адресу: 700048, г. Ташкент, ул. К. Маркса, 103. Телефон 67-74-97.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА доцентов: политэкономии учетно-финансовых специальностей, бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности в сельском хозяйстве; старшего преподавателя политэкономии учетно-финансовых специальностей (на узбекском языке); ассистента бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности в сельском хозяйстве. Адрес: г. Ташкент, 700063, ул. Алмазар, 183 «а».

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГЕМАТОЛОГИИ И ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ Министерства здравоохранения Узбекской ССР по лабораториям, отделением и группам: старших научных сотрудников: патфизiology (кандидат наук; биохимии), научно-медицинской информации, по изучению научных аспектов службы крови и донорства, стандартизации и групп крови и иммуногематологии, цитологии, хирургического отделения (консультант, полставки); младших научных сотрудников: хирургического отделения, по изучению анемий (3), координации и патентно-информационного обеспечения научно-исследовательских работ, изучению научных аспектов службы крови и донорства с сектором АСУ (2), стандартизации групп крови и иммуногематологии, цитологии.

Документы направлять на имя директора института по адресу: 700179, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, проезд Талант, 3. Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявления.

ТАШКЕНТСКИЕ АВТОРЕМОНТНЫЕ ЗАВОДЫ №№ 1 и 10 республиканского промышленного объединения «Узавторемонт» ПРИНИМАЮТ в неограниченном количестве от всех министерств и ведомств автомобили «ГАЗ-52» и «ЗИЛ-130» на переоборудование на газобаллонные (из оборудования заказчика).

Ташкентские театры ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — гастроли Хабаровского государственного театра музыкальной комедии — в 19.30 Ибрагим Зокиев.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Анджане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизгале — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

СВОЙ ОСТАВИЛ СЛЕД

Гастроли



Спектакль «Восемнадцатый год» Хабаровский театр музыкальной комедии посвятил сорокалетию Победы.

Прежде всего потому, что это музыкальная канва представляет собой антологию лучших песен В. Соловьева-Седого. Однако постановщик редко удается преодолеть «ножницы», которые существуют между музыкальным материалом и текстом пьесы В. Константинова и Б. Рацера. Трудность постановки усугубляется тем, что музыка не содержит разрывных характеристик героев и по существу не является опереточной в традиционном понимании.

Знакомство со спектаклем убедило, что постановочному коллективу (режиссер-постановщик Ю. Гриншпун, дирижер Ю. Зем, балетмейстер заслуженная артистка РСФСР Г. Рабинина, хореограф Л. Тубкин, сценарист И. Нежнов) удалось успешно справиться со сложной задачей. Случай редкий для театра: спектакль получился значительно глубже его первоначального материала.

Ленинград. Июнь сорок первого года. Кажется, еще ничто не предвещает испытаний, которые вот-вот обрушатся на нашу страну. Правдиво воссоздана атмосфера тех лет. Оркестр моряков играет на танцплощадке в парке. В белых платьях и носочках по моде тех лет кружатся в вальсе счастливые девочки, только что сдавшие выпускные экзамены. Они полны планов на будущее. Здесь главная героиня Лидя (Е. Выстрова) и влюбленные в нее одноклассники

Леша (заслуженный артист РСФСР С. Боридко) и Вадим (Ю. Григорьев). Отсюда мы переносимся на дачу Лидиной тети Ольги Андреевны (народная артистка РСФСР З. Грималь-Кислицина), которая готовится отпраздновать совершеннолетие племянницы. Подрыв Лидю приходит старый актер Дмитрий Михайлович (заслуженный артист РСФСР И. Желтоухов) и случайно познакомившийся с Лешей геолог из Сибири Вася (В. Черятников).

В мирные планы наших героев врывается война. Скупыми средствами создан в спектакле ее обобщенный образ. Меняется освещение. И незаметная конструкция на заднем плане мгновенно превращается в жерла пушек. Хор исполняет песню «Прощай, любимый город». По сцене, по движущейся полосе, уходит на фронт солдат. Их провожают женщины.

Следующий акт переносит нас то на вокзал, где собирается бригада артистов, чтобы ехать на фронт, то в летнюю часть, где служат Леша и Вася. Наспех сколоченные столы и скамейки — здесь во время передышки между полетами состоится концерт. Появляется еще один персонаж — повараха Аня (Т. Захарченко). И хотя герои поют, что «на войне для счастья места нет», жизнь продолжается. Вася мучается от неразделенной любви к Ане, Леша страдает из-за того, что письма, адресованные Лиде, возвращаются с пометкой «адресат выбыл». Печальные события, радостные встречи, горькие расставания — жизнь на войне.

Последний акт — снова мирные дни. Лидя стала артисткой. Находит свое счастье и другие герои. Только нет среди них Дмитрия Михайловича...

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Фото А. ШЛЯХОВА.

КНИГА В БОРЬБЕ ЗА МИР

Важное место в борьбе за предотвращение ядерной опасности занимает книга. Ведь она не только предостерегает, но и рождает в сердцах людей оптимистическую веру в свои силы, торжество разума и добра над безумием самоуничтожения. Таков лейтмотив выставки, открывшейся в Государственной

библиотеке Узбекистана имени А. Навои. Здесь представлена общественно-политическая литература, изданная в нашей стране за последние три года. В собранной экспозиции около трехсот изданий. Все вместе они как бы составляют летопись борьбы за мир, отражая настоящие и по-

следовательные усилия нашей страны в деле разрядки международной напряженности, выступающей в защиту священного права человека на жизнь. Выставка приурочена к Международному году мира.

Э. ТУХВАТУЛЛИНА. Корр. УЗТАГ.

ПОИСК ОТЗОВИТЕСЬ!

По поручению совета ветеранов 110-й Днепровской стрелковой дивизии М. Д. Бондаренко просит откликнуться ветеранов дивизии и написать по адресу: Ташкентская область, Чиназский район, пос. Алмазар, ул. Гагарина, 22.

Разыскивает однопольчан совет ветеранов 175-й Уральской Кавказской Краснознаменной ордена Кутузова стрелковой дивизии. Сообщить о себе просит по адресу: 127238, Москва, Дмитровское шоссе, дом 50, корпус 1, кв. 24, Лаврентьев Л. Н.

Командир орудия сержант Умаров воевал в составе 136-го противотанкового истребительного дивизиона. В 1943 году он оставлен в неравном бою фашистский танк. За этот подвиг Умаров был награжден орденом Красной Звезды. Сержант в бою был ранен, попал в госпиталь, и с тех пор однопольчане не имеют о нем никаких вестей. Бывшего сержанта Умарова и других воинов-узбекистанцев просит откликнуться по адресу: 662800, Красноярский край, г. Минусинск, ул. Кретьова, 17, кв. 64, М. А. Булатову.

Ничего не известно о судьбе брата — Пиринякова Мадрама — его сестре Т. Пириняковой (Каракалпакская АССР, Чимбайский район, совхоз «40 лет Октября»). Может быть, откликнется кто-то из однопольчан.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

РЕКОРДЫ РЫБАКА

Все рекорды по улову крупных рыб принадлежат в Навоийском рыбхозе Виктору Дворяничкову. В его сети попался 16-килограммовый судак. Восемнадцатидесяти килограммов весил выловленный им сазан.

Самой внушительной добычей оказался сом в 155 килограммов. Подурдоченный нерыбный исполин оказался той «золотой рыбкой», благодаря которой Виктор сумел выполнить личное годовое задание. Секрет удачи — в необычном трудолюбии В. Дворяничкова. На его счету уже 20 тонн рыбы, выловленной в Тудукском водохранилище. (УЗТАГ).

Почему республиканский финал «Зарницы» не стал праздником для некоторых юнармейских отрядов? Грустно было смотреть на лица ребят. Путанно и сбивчиво они рассказывали свои биографии. Свои ли? Как оказалось, нет. Мандатной комиссией республиканского финала «Зарницы» не составило особого труда выявить, что приехавшие на соревнования отряды из Каракалпакии, Кашкадарьинской, Хорезмской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской областей — сборные, то есть, составленные из ребят нескольких классов. По правилам же игры в «Зарнице» должен участвовать отряд только одного класса.

Соборные отряды пришлось снимать с игры уже по ходу соревнований. Так был испорчен праздник у многих ребят.

А как здорово начиналась игра! Соревнования проходили на базе Ташкентского высшего танкового командного ордена Ленина училища имени маршала Рыбалко.

Командирами юнармейских рот и взводов были офицеры и курсанты ТВТКУ. Они стали для ребят старшими товарищами. Надо было видеть, как тепло после окончания «Зарницы» прощались с курсантом В. Присяжником отряд из Навои. Как расставались со своими юными подопечными старший лейтенант А. Авакумов, лейтенанты А. Волков и А. Шитиков, младшие сержанты Е. Шкранков, В. Бабий.

Республиканский финал — это не только состязания. Юнармейцам запомнится встреча с ветераном Великой Отечественной войны Василием Павловичем Бата-

шковым и воином-интернационалистом Александром Авакумовым. Запомнится торжественный митинг-реквием, когда при свете факелов склонились юнармейские знамена в память о тех, кто не дождался победы. Весной сорок пятого. Запомнится, как атаковали высоту, занятую условным противником. Но все это запомнится тем, кто приехал честно состязаться. А что запомнится школьникам, которых их же учителя учили лгать, выдавая биографии ребят из параллельных классов за свои?

Школьники из юнармейского отряда «Гастеллов» школы № 15 города Алматы, ставших победителями XI республиканского финала Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница», награждали, поздравляли. Но для классного руководителя Светланы Валентиновны Ким главным были не кубки и грамоты, а то, что ее 7«А» стал дружнее, сплоченнее. Она это чувствовала. По дороге с тактической игры усталые мальчишки несли макеты автоматов и санитарные сумки

девочки. Приказа помогать не было, сделали они это, не стесняясь. Почему же так по-разному некоторые руководители понимают задачи игры? Почему Светлана Валентиновна Ким и пионерка-атаман школы Татьяна Ифанова желали «Гастеллову» предельно всего победы над разобщенностью в отряде, а других руководителей волновало лишь общекомандное место, а не то, какой след оставит «Зарница» в душе ребят? Ради «галочки» проходили и многие областные соревнования. И на финал приехали школьники, зачастую не знающие азав игры. Так, разведчики из отряда Кашкадарьинской области смогли прочитать на топографический язык. Некоторые связисты не знали азбуки Морзе. Большинство отрядов не подготовилось к конкурсу агитбригад.

Интересно, какой вывод сделает об этом и горькому комсомолу республики, анализируя итоги «Зарницы»? Очень хотелось бы знать...

Э. МАРТЫНОВА.

20.35 «Спут» 2-я серия. 21.30 «Время». 22.05 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.30 «Спутник кинозритель». 23.30 «Дни Род и жизни» и в песне. 23.50 «Сегодня в мире».

20.30 «Спут» 2-я серия. 21.30 «Время». 22.05 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.30 «Спутник кинозритель». 23.30 «Дни Род и жизни» и в песне. 23.50 «Сегодня в мире».

20.30 «Спут» 2-я серия. 21.30 «Время». 22.05 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.30 «Спутник кинозритель». 23.30 «Дни Род и жизни» и в песне. 23.50 «Сегодня в мире».

9.00 «Время». 9.45 «Песня, романс, вальс». 10.25 Музыкально-художественные фильмы. 10.55 «Обыкновенная красавица». Научно-популярный фильм. 11.15 «Очевидное — невероятное». 12.15 Чемпионат мира по шахматам. 12.55 Новости. 15.00 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 16.05 Концерт. 18.55 «Сельская учительница». Художественный фильм. 18.35 Концерт. 19.00 «Жил-был человек». Телевизионный документальный фильм о вдове князя. 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 «Милая родня». Телевизионный документальный фильм. 19.40 «Проблемы — поиски — решение».

7.30 Ритмическая гимнастика. 7.50 «С добрым утром, малыши!». 8.00 Для рабочей молодежи. «В ритме ритмической». «Утренняя мелодия». 8.30 «Ахборот». 8.50 «Город Советского Союза». «Ахборот». 19.00 Новости. 19.15 Музыкальные фильмы. 18.45 «Досуг, который мы выбираем». 19.45 Ресурсы XXVI съезда КПСС — в жизни! «Интенсификация — девиз пятилетия». 20.15 «Капитализм». 20.30 «Ахборот». 20.50 Выступает ансамбль песни и танца «Подснежник». Узбекфильм. Имени М. Кары. Якубова (повтор). 21.30 «Время».

12.15 «Ничего». В выпуске: «Повышая отдачу». Выпуск с Узбекского ремонтного завода. 13.00 «Малыш». Радиопрограмма. 14.00 Передача для трудящихся села. 15.40 Для детей. «Еш куч». Спортивная передача. 16.00 Москва. «ВМ на службе усовершенствования». 18.30 Для детей. Звонкие песни. 18.40 Для юношества. «Алтын». 19.25 Радиоюность «Юность Узбекистана». Программа «Сельская молодежь». 20.50 Международный деньки 21.00 «Кармоз». Сатирическая передача (повтор). 21.20 Концерт для животноводов. 22.30 На фондах нашей фототеки. 23.30 Концерт детей.

Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-88; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

9.00 Песни композиторов Узбекистана. 9.30 Инструментальная музыка. 9.40 «Я — гражданин Советского Союза». Радиокомпозиция. 12.10 Москва. Чемпионат мира по шахматам.

12.15 «Ничего». В выпуске: «Повышая отдачу». Выпуск с Узбекского ремонтного завода. 13.00 «Малыш». Радиопрограмма. 14.00 Передача для трудящихся села. 15.40 Для детей. «Еш куч». Спортивная передача. 16.00 Москва. «ВМ на службе усовершенствования». 18.30 Для детей. Звонкие песни. 18.40 Для юношества. «Алтын». 19.25 Радиоюность «Юность Узбекистана». Программа «Сельская молодежь». 20.50 Международный деньки 21.00 «Кармоз». Сатирическая передача (повтор). 21.20 Концерт для животноводов. 22.30 На фондах нашей фототеки. 23.30 Концерт детей.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

РАДИО

ПОГОДА

Орден Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Индекс 64572.

Изд. № 476.

ТАШКЕНТСКИЕ АВТОРЕМОНТНЫЕ ЗАВОДЫ №№ 1 и 10 республиканского промышленного объединения «Узавторемонт» ПРИНИМАЮТ в неограниченном количестве от всех министерств и ведомств автомобили «ГАЗ-52» и «ЗИЛ-130» на переоборудование на газобаллонные (из оборудования заказчика).

Ташкентские театры ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — гастроли Хабаровского государственного театра музыкальной комедии — в 19.30 Ибрагим Зокиев.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Анджане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизгале — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ТАШКЕНТСКИЕ АВТОРЕМОНТНЫЕ ЗАВОДЫ №№ 1 и 10 республиканского промышленного объединения «Узавторемонт» ПРИНИМАЮТ в неограниченном количестве от всех министерств и ведомств автомобили «ГАЗ-52» и «ЗИЛ-130» на переоборудование на газобаллонные (из оборудования заказчика).

Ташкентские театры ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — гастроли Хабаровского государственного театра музыкальной комедии — в 19.30 Ибрагим Зокиев.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Анджане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизгале — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ТАШКЕНТСКИЕ АВТОРЕМОНТНЫЕ ЗАВОДЫ №№ 1 и 10 республиканского промышленного объединения «Узавторемонт» ПРИНИМАЮТ в неограниченном количестве от всех министерств и ведомств автомобили «ГАЗ-52» и «ЗИЛ-130» на переоборудование на газобаллонные (из оборудования заказчика).

Ташкентские театры ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — гастроли Хабаровского государственного театра музыкальной комедии — в 19.30 Ибрагим Зокиев.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Анджане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизгале — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ТАШКЕНТСКИЕ АВТОРЕМОНТНЫЕ ЗАВОДЫ №№ 1 и 10 республиканского промышленного объединения «Узавторемонт» ПРИНИМАЮТ в неограниченном количестве от всех министерств и ведомств автомобили «ГАЗ-52» и «ЗИЛ-130» на переоборудование на газобаллонные (из оборудования заказчика).

Ташкентские театры ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — гастроли Хабаровского государственного театра музыкальной комедии — в 19.30 Ибрагим Зокиев.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Анджане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизгале — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32